
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 41 DEL 08/05/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima  convocazione.

L’anno 2018 il giorno 08 del mese di maggio in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 17 Assenti: 8

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Assente
CABRAS VERONICA Assente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Assente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Assente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Assente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Assente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Assente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Presente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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In apertura di seduta, alle ore 18:24.

E' presente in aula la Giunta Comunale. 

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 17 e assenti nr. 8 (Atzeni, Cabras, Faedda, Iatalese, Masia, 
Pecoraro, Riccio, Uras) dei 25 consiglieri assegnati ed in carica. Constatata la 
presenza del numero legale dichiara aperta e valida la seduta.

Annunciano ritardo i Consiglieri Cabras, Iatalese, Pecoraro, Uras. Sono assenti 
giustificati i Consiglieri Atzeni, Faedda, Masia.

Il Presidente dà la parola al Sindaco per alcune comunicazioni.

Il  Sindaco comunica al  Consiglio Comunale che l'Assessore ai  Servizi  Sociali 
Gianna De Lorenzo ha rassegnato le dimissioni dall'incarico e che, in attesa che 
la situazione venga definita, eserciterà lui stesso ad interim le competenze del 
suddetto Assessorato.

Il Sindaco informa poi l'aula che la ASL ha trasmesso una nota con la quale 
comunica  che  non  è  ancora  rientrata  l'emergenza  in  merito  alla  torbidità 
dell'acqua verificatasi a seguito delle abbondanti precipitazioni dei giorni scorsi 
ed evidenzia le iniziative intraprese dall'Ente per fronteggiare la situazione.

Il  Sindaco comunica infine che è cessata l'allerta meteo che ha comportato 
l'intervento della Protezione Civile e coinvolto l'Ente al fine di intraprendere le 
iniziative  più  opportune  per  scongiurare  situazioni  di  pericolo  e  danno  a 
persone e cose.

Alle ore 18:29 entrano in aula i Consiglieri Pecoraro e Riccio.

Il Sindaco chiede poi una breve sospensione dei lavori per una Conferenza dei 
Capigruppo  per  definire  i  termini  per  la  convocazione  di  una  Consiglio 
Comunale straordinario al fine di trattare le problematiche relative all'ospedale 
civile che versa in situazione di grave difficoltà. Comunica che in merito ha già 
convocato anche il Comitato di Distretto Socio-Sanitario.

Il Presidente, accogliendo la richiesta del Sindaco, sospende temporaneamente 
i lavori alle ore 18:32.
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Alla ripresa dei lavori, alle ore 19:02 sono presenti n. 22 e assenti 3 Consiglieri 
(Atzeni, Faedda, Masia). La seduta prosegue.
Il Presidente comunica all'assemblea che Lunedì 14 Maggio p.v. si  terrà una 
Conferenza dei Capigruppo.

Punto  6  all'O.d.G.: “Adozione  definitiva  del  piano  di  lottizzazione  
convenzionato Borgo Verde in zona c2ru, località Sa Rodia prolungamento di  
viale repubblica. Proponenti Figus Giorgio e più”.

Illustra la proposta l'Assessore all'Urbanistica Federica Pinna.

Interviene al dibattito il  Consigliere Angioi che, nel corso del suo intervento, 
illustra  brevemente  l'iter  della  proposta  di  deliberazione  in  esame  in 
Commissione.

Il Dirigente del Settore Sviluppo del Territorio, Ing. Giuseppe Pinna, presente in 
aula, fornisce alcuni chiarimenti in merito all'argomento in trattazione.

Interviene inoltre al dibattito il Consigliere Sanna.

Il Presidente, constatato che non ci sono interventi per dichiarazioni di voto, 
pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al punto 6 
all'O.d.G. che è approvata con: Presenti 22. Voti favorevoli 21. Presenti e non 
votanti 1 (Licandro). Assenti 3 (Atzeni, Faedda, Masia).

Il Consigliere Angioi interviene per chiedere l'inversione dell'O.d.G. per trattare 
preliminarmente la proposta di cui al punto 9 all'O.d.G., data l'urgenza di dar 
seguito agli adempimenti conseguenti alla sua approvazione.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di 
cui al punto 9 all'O.d.G. che è approvata con: Presenti 22. Voti favorevoli 14. 
Voti contrari 6 (Cadau, Federico, Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio). Presenti e non 
votanti 2 (Sanna, Riccio). Assenti 3 (Atzeni, Faedda, Masia).

Punto  9  all'O.d.G.:  “Fondo  di  Sviluppo  e  Coesione  2014-2020  –  Linea  di 
azione 1.2.2. Programma regionale di integrazione della mobilità elettrica con  
le “Smart City” – Adozione del piano d’azione regionale della mobilità elettrica  
del Comune di Oristano”.

Illustra  la  proposta  l'Assessore  ai  Trasporti  e  Viabilità,  Maria  Giuseppina 
Tarantini.

Intervengono al dibattito i Consiglieri: Tatti, Angioi, Iatalese, Sanna.
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Il Presidente constatato che nessun'altro intende intervenire al dibattito, apre la 
discussione per le dichiarazioni di voto.

Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri: 
Tatti, voto favorevole;
Riccio, voto favorevole;
Angioi, voto favorevole.

Il  Presidente,  constatato che non ci  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al 
punto 9 all'O.d.G. che è approvata all'unanimità con: Presenti 22. Voti favorevoli 
22. Assenti 3 (Atzeni, Faedda, Masia).

Il Presidente pone poi in votazione, con sistema palese elettronico, l'immediata 
esecutività  dell'atto  che  è  approvata  con:  Presenti  22.  Voti  favorevoli  20. 
Presenti e non votanti 2 (Cadau, Uras). Assenti 3 (Atzeni, Faedda, Masia).

Il  Consigliere  Mureddu  chiede  una  breve  sospensione  dei  lavori  per  una 
riunione dei Capigruppo Consiliari.

Il  Presidente,  accogliendo  la  richiesta  del  Consigliere  Mureddu,  sospende 
temporaneamente la seduta alle ore 20:09.

Alla  ripresa  dei  lavori,  alle  ore  20:22  sono  presenti  n.  22  e  assenti  n.  3 
Consiglieri (Atzeni, Faedda, Masia). La seduta prosegue.

Punto 7 all'O.d.G.: “Nomina commissione comunale per l'equità tra i generi e  
le pari opportunità”.

Il Presidente comunica che, in relazione alla Commissione in parola, il Consiglio 
dovrà nominare 2 Consiglieri in carica di sesso maschile, uno di maggioranza e 
uno di minoranza, e un rappresentante del mondo del lavoro espressione del 
comparto datoriale e d'impresa. In entrambi i  casi ciascun Consigliere potrà 
esprimere una sola preferenza.

Votazione per la nomina di  2 Consiglieri in carica di sesso maschile, 
uno di maggioranza e uno di minoranza (art. 3, lett. b).
Il Presidente invita il messo d’aula a distribuire le schede per la votazione e 
nomina scrutatori i Consiglieri Pecoraro, Cerrone e Licandro.
Il Presidente, coadiuvato dagli scrutatori designati comunica che la votazione 
ha avuto il seguente esito: Presenti 22. Votanti 22. Schede nell'urna 22. Assenti 
3 (Atzeni, Faedda, Masia). Schede bianche 0. Schede nulle 0. 
Hanno ottenuto voti: Luigi Mureddu n. 14 voti, Efisio Sanna n. 8 voti.
Risultano eletti quali componenti della Commissione per l'Equità tra i Generi e 
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le  Pari  Opportunità  (art.  3,  lett.  b)  i  Consiglieri  Luigi  Mureddu  per  la 
maggioranza e Efisio Sanna per la minoranza.

Votazione per la nomina di un rappresentante del mondo del lavoro 
espressione del comparto datoriale e d'impresa (art. 3, lett. d).

Il  Presidente  sospende  temporaneamente  i  lavori  al  fine  di  consentire  gli 
opportuni approfondimenti circa la nomina del rappresentante di cui all'art. 3, 
lett. d).

Alle ore 20:35 la seduta è sospesa.

Alla  ripresa  dei  lavori,  alle  ore  20:44  sono  presenti  n.  22  e  assenti  n.  3 
Consiglieri (Atzeni, Faedda, Masia). La seduta prosegue.

Il Presidente invita il messo d’aula a distribuire le schede per la votazione e 
conferma scrutatori i Consiglieri Pecoraro, Cerrone e Licandro.

Il Presidente, coadiuvato dagli scrutatori designati comunica che la votazione 
ha avuto il seguente esito: Presenti 22. Votanti 22. Schede nell'urna 22. Assenti 
3 (Atzeni, Faedda, Masia). Schede bianche 1. Schede nulle 0. 

Hanno ottenuto voti: Sedda Elisa (Confartigianato) n. 18 voti, Meconcelli Paola 
(Confindustria) n. 2 voti, Schintu Graziella n. 1 voto (Confapi Sardegna).

Risulta  eletta  quale  rappresentante  del  mondo  del  lavoro  espressione  del 
comparto  datoriale  e  d'impresa  (art.  3,  lett.  d)  la  Sig.ra  Elisa  Sedda 
(Confartigianato).

Il  Presidente  comunica  all'aula  che per  quanto  riguarda  le  altre  nomine  da 
effettuarsi da parte del Consiglio Comunale non si procederà a votazione in 
quanto il numero di posti da assegnarsi nell'ambito della Commissione in parola 
corrisponde  al  numero  di  designazioni  pervenute  per  gli  stessi  e  pertanto 
automaticamente saranno ricoperti da coloro che ne hanno fatto richiesta. 

Il Presidente comunica all'aula che la Commissione Comunale per l'Equità tra i 
Generi e le Pari Opportunità risulta così composta:
Cabras Veronica Consigliera Comunale.
Cadau Patrizia Consigliera Comunale.
Canoppia Marinella Consigliera Comunale.
Masia Monica Consigliera Comunale.
Obinu Maria Consigliera Comunale.
Orrù Stefania Consigliera Comunale.
Solinas Giulia Consigliera Comunale.
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Uras Anna Maria Consigliera Comunale.

Luigi Mureddu Consigliere Comunale (maggioranza).
Efisio Sanna Consigliere Comunale (minoranza).

Manca Roberta Rappresentante Organizzazioni Sindacali.
Aroffu Elena Rappresentante Organizzazioni Sindacali.

Elisa Sedda Rappresentante comparto datoriale e d'impresa.

Motzo Maria Paola Rappresentante Direzione Provinciale del Lavoro.

Pusceddu Alessandra Rappresentante Organizzazioni, Movimenti, Assoc. 
femminili.
Greco Gabriella Rappresentante Organizzazioni, Movimenti, Assoc. femminili.

Pippia Pasqualina Componente designata dal Presidente del C.C..
Murgia Gabriella Componente designata dal Presidente del C.C..

Successivamente  pone  in  votazione,  con  sistema  palese  elettronico,  la 
proposta  di  deliberazione di  cui  al  punto  7  all'O.d.G.  che è  approvata  con: 
Presenti  22.  Voti  favorevoli  20.  Presenti  e  non  votanti  2  (Angioi,  Cerrone). 
Assenti 3(Atzeni, Faedda, Masia).

Il Presidente, constatato che numerosi Consiglieri stanno abbandonando l'aula, 
chiude i lavori e scioglie la seduta alle ore 20:49.

Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dall'ufficio Servizio Segreteria 
Generale

Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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